Fror. bolanos .
Electrénica

Mot ores Paso a Paso (Stepper notors)

Los Mmotores paso apaso son i deal es para |a construcci 6n de nmecani snos en donde se requi eren novi ni ent os muy
precisos. La caracteristica principal de estos notores es el hecho de poder nobverlos un paso a |la vez por
cada pul so que se le aplique. Este paso puede variar desde 90° hasta pequefios novinientos de tan solo 1.8°
es decir, que se necesitaran 4 pasos en el primer caso (90°) y 200 para el segundo caso (1.8°), para

conpl etar un giro conpleto de 360°. Estos notores poseen |a habilidad de poder quedar enclavados en una
posicion o bien totalmente libres. Si una o nas de sus bobi nas esta energi zada, el notor estaré encl avado en
| a posicién correspondiente y por el contrario quedara conpletanente libre si no circula corriente por

ni nguna de sus bobi nas

Princi pi o de funci onani ento

Basi canente estos notores estan constitui dos normal nente por un rotor sobre el que van aplicados distintos
i manes permanentes y por un cierto nunero de bobi nas excitadoras bobi nadas en su estator. Las bobi nas son
parte del estator y el rotor es un inman pernanente. Toda | a connutaci 6n (o excitaci 6n de | as bobi nas) deber
ser externamente manej ada por un control ador. Existen dos tipos de nptores paso a paso de i man permanente
Bi pol ar: Estos tiene general mente cuatro cabl es de salida

Uni pol ar: Estos notores suel en
tener 6 o 5 cables de salida
dependi endo de su conexi onado
i nterno

Fase 2
PQ‘

Los uni pol ares son nas féciles de
manejar y | os que nas podenps

encontrar en equi pos de
e s conput adoras cono i npresoras, por
P 3‘ e lo tanto van a ser |os que
e verenos con naes detalles
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| Secuenci as para mmnej ar notor es

paso a paso Uni pol ares

A partir de aqui pensenps que e
mot or esta formado por 4 bobinas
segun conp | as ali nmentenps
consegui renps que el notor gire
Exi sten tres secuenci as posi bl es
para este tipo de notores, |las cuales se detallan a continuaci 6n. Todas |as secuencias coni enzan nuevanente
por el paso 1 una vez al canzado el paso final (4 u 8). Para revertir el sentido de giro, sinplenente se deben
ej ecutar | as secuencias en nodo inverso

Secuenci a Normal o manejos por dos fases: Esta es la secuencia nmas usada y |a que general nente recomni enda e
fabricante. Con esta secuencia el nptor avanza un paso por vez y debido a que sienpre hay al menos dos

bobi nas activadas, se obtiene un alto torque de paso y de retenci6n

Secuenci a del tipo wave drive: En esta secuencia se activa solo una bobina a la vez. En al gunos notores esto
brinda un funci onam ento nas suave. La contrapartida es que al estar sol o una bobina activada, el torque de
paso y retenci 6n es nenor

Secuencia del tipo nedio paso: En esta secuencia se
activan | as bobinas de tal forma de brindar un
movimento igual a la mtad del paso real. Para ello
se activan prinmero 2 bobinas y luego solo 1 y asi
sucesi vanente. Explicarenps fundanmental mente |as dos
prinmeras.
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Q3 . . .
m En la figura 3 se nuestra conp debenos ir alinentando |as

bobi nas con una tensi 6n positiva para que el notor gire

Q4 I | | Tensi ones tipicas de alinmentaci 6n son 3v 5v 12v 24v

Recordenps que | os notores paso a paso se utilizan nucho
Dos fases en inpresoras, disqueteras, discos rigidos, scaners

Figura 3. Ondas de control para un motor paso a paso ploters, etc.

MASA

f

Una fase

Quia de estudio de npbtores paso a paso (m p.a.p)
8) Cuantos tipos de mp.a.p de i mdn pernanente
Copi ar | as preguntas y responderlas utilizando el exi sten?. Desde el punto de vista de la
mat eri al dado por el docente e investigacion del cantidad de cables, conp los podria
al umo. di stinguir?
9) Menci one cual es son | as secuenci as para

1) Cono se denominan en ingles | os notores paso a manej ar | os mp.a.p unipol ares.

paso?. 10) Explique y grafique cual es son | as ondas de
2) Cuando son requeridos | os mp.a.p?. Dar control para manejar un mp.a.p nediante la

ej enpl os de aplicaci 6n. secuenci a wave drive o por ol a.
3) Que habilidad poseen estos notores 2. 11) Explique y grafique cual es son | as ondas de
4)Si un mp.a.p tiene un paso de 3.6 grados. control para manejar un mp.a.p nediante la

Cuant os pasos deber& dar para realizar un giro secuenci a por dos fases.

conpl eto 2. 12) Real i ce un esquena de un m p.a.p unipol ar
5) Basi canente cono estan constitui dos i ndi cando sus conectores y bobi nas. Mantenga

i nternanmente estos notores ?. correspondencia con | a nonencl atura usada en
6) Real i ce un esquenma del estator y el rotor de un| la pregunta 10 y 11.

m p. a. p. 13) Cual es son las tensiones tipicas de
7)Conp se realiza |la excitaci 6n de | as bobinas alinmentaci 6n de un mp.a.p ?.

para que se produzca el novimento ?.




